



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

生逢盛世当不负盛世 四川省供销社开展“强国复兴有我”主题团日活动

□本报记者 李艳/文 冯庄/图



6月14日,四川省供销社开展“强国复兴有我”主题团日活动,深入学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神并开展座谈交流。

四川省供销社直属机关党委副书记、机关党办主任孟丽娟出席活动并讲话。

座谈会上,来自四川省供投集团、省供销农资集团、省棉麻集团、省农经集团、省农业会展集团、省老邻居公司、省供销金控集团、西南商报以及中农成都公司的青年代表围绕学习贯彻好习近平总书记的重要讲话精神进行交流发言。大家纷纷表示,要以党的旗帜为旗帜,以党的意志为意志,以党的使命为使命,始终听党话、跟党走;生逢盛世当不负盛世,生逢其时当奋斗其时,要把“个人梦”和“中国梦”紧紧融合起来,始终心怀“国之大者”,在乡村振兴、创新发展、疫情防控等重要工作中冲锋在前,担当在前,奉献在前;立足本职岗位,在供销社综合改革、“两端两网”建设中脚踏实地工作、兢兢业业履职。来自省农经集团下属四川蜀茶实业发展有限公司的两位90后茶艺师在活动现场为大家展示了优雅的茶艺表演,以精湛的技艺展现

了供销社青年爱岗敬业、精益求精的精神风貌。

孟丽娟勉励青年干部职工要勇立潮头,用青春奋斗为供销合作事业添彩,以优异成绩向党的二十大献礼。一要勤奋学习,坚守信念。认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,筑牢初心使命之魂,扎实理想信念之根。二要牢记职责,勇于担当。践行服务宗旨,投身供销合作事业,志存高远、恪尽职守,做推动事业发展的“螺丝钉”“顶梁柱”。三要锐意进取,树立新风。保持奋发有为的精神状态,保持开拓创新的进取之心,树牢严谨务实的工作作风。四要严格自律,坚守底线。始终保持严于律己的心态,心有所畏、言有所戒、行有所止,讲规矩、守底线。

四川省供销社直属机关团委委员、团员代表共计50余人参加此次主题团日活动。

绵阳市供销社开展“政治生日话初心 重温誓词强修养”主题党日活动

□邓安 本报记者 王金虎

为深入强化党员的身份意识和责任意识,加强党员党性教育,进一步激发党员的政治热情,增强党员的责任感和使命感,强化党员的宗旨意识,让广大党员始终保持党的先进性和纯洁性,充分发挥党员的先锋模范作用,近日,四川绵阳市供销社机关组织开展“政治生日话初心 重温誓词强修养”主题党日活动,组织12名党员同志集体过“政治生日”。

活动中,绵阳市供销社机关全体党员重温了“入党誓词”;绵阳市供销社党组书记任杰为过“政治生日”的党员同志赠送“政治生日贺卡”,并送上党组织的关怀和祝福;12名过“生日”的党员同志纷纷与大家分享了自己上建功立业。

普法之窗
主办:四川省供销合作社联合社
协办:西南商报

为供销合作事业的腾飞插上法治之翼

《四川省供销合作社条例(草案)》提请省十三届人大常委会第三十五次会议审议

四川省供销合作社自创建70多年来,紧紧围绕中央、省委工作大局,在促进四川省农业农村发展、保障农资供应、服务城乡群众等方面发挥了重要作用。

2015年,党中央国务院《关于深化供销合作社综合改革的决定》要求“抓紧制定供销合作社条例,适时启动供销合作社立法工作”。2016年四川省委、省政府《关于深化供销合作社综合改革的意见》提出依法治社的要求。四川省人大常委会深入贯彻落实中央、省委相关精神,结合四川农业大学发展需要以及服务乡村振兴发展需要,将制定《四川省供销合作社条例》(以下简称《条例》)纳入省人大常委会2022年立法计划。

6月7日,《条例(草案)》提请四川省十三届人大常委会第三十五次会议审议。

习近平总书记对供销合作社工作作出重要指示,强调各级党委和政府要围绕加快推进农业农村现代化、巩固党在农村执政基础,继续办好供销合作社。供销合作社要坚持从“三农”工作大局出发,牢记为农服务根本宗旨,持续深化综合改革,完善体制机制,拓展服务领域,加快成为服务农民生产生活的综合平台,成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带,努力为推进乡村振兴贡献力量,开创我国供销合作事业新局面。

面。

作用。

充分掌握立法需求

2019年四川省十三届人大二次会议期间,便有省人大代表提出制定《四川省供销合作社条例》的议案。随后,省人大农业农村委、省供销社开展了较为深入的前期调研,全面了解供销合作社现状、切实摸清立法需求。2021年底,农业农村委召开了立法工作座谈会,对开展供销合作社立法进行了专题研究。

经过数年的改革实践和充分的调研论证,四川省人大常委会认为当前制定四川省供销合作社条例已时机成熟,条件具备且十分必要:首先是有助于深入贯彻依法治国、依法治省战略部署,把深化供销合作社综合改革纳入法治轨道,为开创四川省供销合作事业新局面提供法治保障。二是有助于促进四川省供销合作事业发展,保护供销合作社及其成员的合法权益,提高经营效益,增强市场活力和抗风险能力,管住管好供销社资产,进一步适应农业农村发展需要。三是有助于充分发挥供销合作社的独特优势,特别是在推进四川省革命老区、民族地区、边远地区实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接过程中,发挥特殊的服务保障

坚持依法科学立法

在开展供销合作社地方立法过程中,四川省人大常委会以习近平总书记的重要指示作为根本遵循,以中央和省委有关决策部署作为立法指导,以四川省供销合作社改革发展迫切需要规范的事项作为问题导向,成立了由四川省人大常委会党组成员、副主任宋朝华任组长的立法领导小组,制定工作方案,组织起草专班,召开专题会议,明确任务时限,密集开展调研,广泛征求意见。草案起草既坚持严格遵循立法权限,又注重充分吸纳各方意见,形成了既符合中央省委要求,又具有四川特色的《条例(草案)》。

突出小切口真管用

《条例》制定本着“小切口、真管用、有特色、能落实”的原则,根据供销合作社的性质地位、宗旨目标、办社要求,围绕其历史沿革、机构性质、功能定位、职责任务、监督管理、规范发展和改革方向等,将草案设置为总则、组织体系、服务机制、资产管理、保障措施、法律责任和附则等七章四十一条。重点作出了以下规定:

杨恬

一是关于组织体系及内部治理机制。围绕深化供销合作社改革总体要求,综合考虑历史沿革和现实情况,从制度层面规范其治理结构,按照政事分开、社企分开的方向和合作经济组织建设要求,明确供销合作社联合社、基层供销合作社的功能性质、治理结构和层级关系。二是关于服务机制创设。明确供销合作社的服务方向、服务方式、服务手段、服务平台,规定应开展以流通服务为主的农村综合服务,构建现代化流通服务体系,加快建成适应社会主义市场经济需要、适应城乡发展一体化需要、适应中国特色农业现代化需要的组织体系和服务机制。三是关于社有资产监管制度。第四章专章对社有资产的权属、管理、使用、收益等进行了规定,并对相关监督、管理制度和供销合作社标识使用进行了明确。四是关于规定促进和保障措施。第五章规定地方各级人民政府应当支持供销合作社保持组织体系的完整性,建立健全供销合作社联合社主导的行业指导体系和社有企业支撑的经营服务体系。为发挥供销社在服务乡村振兴中的作用,规定了地方各级人民政府及有关部门支持供销合作社发展的相关职责,对有关保障措施和法律责任作了相应规定。

杨恬

四川德阳市供销社 发展壮大社有企业 助推乡村振兴

本报讯(邓峰 记者 高明山 李鹏飞)社有企业是供销社为农服务的重要抓手和载体。近日,记者从四川德阳市供销社获悉,德阳市供销社在深化改革过程中,成立了德阳供销发展集团有限公司,注册资本6亿元,打造“乡村振兴”+“城市更新”+“智能制造”三大业务板块,为农服务能力不断增强。

持续深化改革

牢记“为农、务农、姓农”的初心使命,制定“以服务三农发展为公

主要战略方针,以壮大社有企业为主要目标,以助力乡村振兴为导向,以整合资本为纽带”的总体战略,聚焦为农服务主业,建设“两端”“两网”服务体系,推进社有企业改革;通过“混业务、混股权、混资本”的“三混”方针,大力发展混合所有制,相继引入四川产业基金优质合作伙伴。

深耕主业主责

按照“为农服务、合作诚信、转型升级、强企惠民”的发展思路,在

旌阳区高槐村至福兴盛宴河沟两岸20公里范围内打造现代农业产业园生态园、以罗江区香山鹭岛为基础打造“德阳市罗江嘉禾产业园农旅融合”项目,形成观光农业、医养、康养、文化娱乐、农产品生产和销售一体化的格局。积极参与旧城改造和修复城市伤疤,以共益债投资人身份已成功入驻“凯江盛世”项目,总投资2.5亿元。

提升治理能力

建立健全企业用工、财务、审

计、投资、资产等管理机制,加强对企业资产转让、租赁的监管指导。完善重大资金、业务管理等方面内控手段,设置好“防火墙”和“隔离带”,强化企业违规经营投资责任追究。

加强风险防控能力,健全风险管理、隐患排查治理体系,坚决防止重大安全责任事故发生;推动企业党风廉政建设与经营管理深度融合,建立廉洁风险防控机制,营造风清气正的企业发展环境。

本报讯(李磊 记者 高明山

李鹏飞)6月13日,记者从四川什邡市供销社获悉,为努力实现全面从严治党成果和供销社高质量发展成效“双过硬”,什邡市供销社以严实作风落实主体责任,持之以恒扎实推进从严治党、从严治社、从严治企。监督检查无盲区,开展对2020年以来省、市综合改革专项资金、“三社融合”项目实施、社有资产、企业管理进行监督检查2次,切实履行监事会职责,对资金使用过程和项目实施运营过程中出现的新困难和新问题,及时上报研究对策协调各方,确保项目按时按质完成。

提高政治站位,推进从严治党。把讲政治体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动上,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,全面贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,捍卫“两个确立”,做到“两个维护”,严格落实党风廉政建设主体责任,第一责任人责任和“一岗双责”制度,坚持廉是底线、干是关键的思想意识。

聚焦主业主责,推进从严治党。进一步完善联合社章程管理机制,健全内部监督体系,确保